
 
 

 
 

 

Αθήνα, 31-10-2024 

 

Δελτίο Τύπου 

Επιστημονικό Συνέδριο ΙΕΠ 

«Εκπαίδευση για την Ιδιότητα του Παγκόσμιου Ενεργού Πολίτη» 

 

Την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου ξεκινούν οι εργασίες του διήμερου συνεδρίου με τίτλο 

«Εκπαίδευση για την Ιδιότητα του Παγκόσμιου Ενεργού Πολίτη» που διοργανώνει το 

Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) με την υποστήριξη του Global Education Network 

Europe (GENE). Την έναρξη των εργασιών θα χαιρετίσει ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού Κυριάκος Πιερρακάκης και ο Πρόεδρος του ΙΕΠ Σπύρος Δουκάκης. 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου θα παρουσιαστεί το νέο Πρόγραμμα Σπουδών «Δράσεις 

Ενεργού Πολίτη» που αποτελεί μία από τις 11+1 αλλαγές για το σχολικό έτος 2024-2025 που 

έχουν εξαγγελθεί από τον αρμόδιο Υπουργό. Το Πρόγραμμα Σπουδών ανοίγει νέους 

ορίζοντες για τους/τις εκπαιδευτικούς και τους/τις μαθητές/τριες. Πρόκειται για μια ολιστική 

προσέγγιση στην εκπαίδευση, που ενσωματώνει τη βιωματική μάθηση και την ενεργό 

πολιτειότητα από το νηπιαγωγείο μέχρι και την Γ΄ Λυκείου. Με τις δράσεις αυτές οι μαθητές 

ευαισθητοποιούνται σχετικά με τα προβλήματα της σχολικής, τοπικής και ευρύτερης 

κοινότητας, σχεδιάζουν οργανωμένες παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση αυτών των 

προβλημάτων και αναλαμβάνουν οργανωμένη δράση για την επίλυση ή την άμβλυνσή τους. 

Επίσης, το συνέδριο περιλαμβάνει περισσότερες από 140 εισηγήσεις παρέχοντας την 

ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων και πρακτικών γύρω από την εκπαίδευση, την κοινωνική 

δικαιοσύνη και τη βιώσιμη ανάπτυξη.  

Κεντρικές ομιλίες θα πραγματοποιηθούν από τον Καθηγητή του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου Κωνσταντίνο Δημόπουλο και την Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου Αθηνών 

Χρυσή Χατζηχρήστου, ενώ το πρόγραμμα του συνεδρίου περιλαμβάνει ακόμα συζητήσεις 

στρογγυλής τράπεζας με τη συμμετοχή  εκπρόσωπων οργανισμών και φορέων της Κοινωνίας 

των Πολιτών και του ιδιωτικού τομέα. 

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο του Ράλλειου Γυμνασίου και Λυκείου 

Θηλέων Πειραιά, ενώ για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε τον 

σύνδεσμο: https://iep.edu.gr/el/gene-draseis-energoy-politi 
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